
 

STADT HAMELN Hameln, 12.05.2022 

Ortsrat Halvestorf 

 

 

Protokoll Nr.   

über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Halvestorf 

am Donnerstag, 07. April 2022 

im Gaststätte "Am Waldbad", 31787 Hameln 

 

 

Verteiler: 

 

Mitglieder des Ortsrates 

 

Bürgermeisterin Echtermann 

Beigeordneter Binder (SPD-Fraktion) 

Ratsherr Lönnecker (SPD-Fraktion) 

Beigeordneter Brüggemann (CDU-Fraktion) 

Ratsfrau Albrecht (CDU-Fraktion) 

Ratsherr Sander (CDU-Fraktion) 

Ratsfrau Dreisvogt (Fraktion Grüne) 

Beigeordneter Mackenthun (Fraktion Grüne) 

 

Beigeordneter Wester-Hilpert (Fraktion Grüne) 

Ratsherr Habenicht (FDP-Fraktion) 

Ratsherr Güsgen (FDP-Fraktion) 

Ratsherr Zemlin (FDP-Fraktion) 

Ratsherr Campe (Fraktion Frischer Wind/DU) 

Ratsherr Pfisterer (Fraktion Frischer Wind/DU) 

Ratsherr Volker (AfD) 

 

 

 

Geschäftsstelle SPD-Fraktion 

Geschäftsstelle CDU- Fraktion 

Geschäftsstelle DIE GRÜNEN 

Geschäftsstelle FDP-Fraktion 

Geschäftsstelle Fraktion Frischer Wind/DU 

 

OB Griese 

EStR Aden 

StR‘in Harms 

RPA 

GB 

PR 

Ref. OB 

FB 1 

Abteilung 11 

Abteilung 14 

Abteilung 16 

FB 2 

FB 3 

FB 4 

FB 5 

FB 6 

 

 



 

Anwesend waren: 

 
Ortsbürgermeister 
Herr Hartmut Binder   

 
Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Dirk Hothan   

 
Ortsratsmitglied 
Herr Wilfried Binder   

Herr Kuckuck   

Herr Röpke   

Herr Usadel   

 
Es fehlte entschuldigt 
Herr Hendrik Hothan   

 
Vertretung der Verwaltung 
Herr Kuhfuß (FBL 6)   

 
Protokollführung 
Frau Feldmann   

 

 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 20:05 Uhr 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung fand eine Einwohnerfragestunde (ca. 15 Minuten) statt. 

 

Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates wurden festge-

stellt. 

Der TOP 5 wurde mit Beschluss des Ortsrates vor TOP 2 geschoben. Die nachfolgenden Ta-

gesordnungspunkte verschoben sich entsprechend 

 

TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

1 

 

Genehmigung des Protokolls Nr. 1/2022 vom 26.01.2022 

 

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
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Grundschule Am Mainbach; Betreuungsplätze 

 

Die zu dem Tagesordnungspunkt eingeladene Schulleiterin Frau Keß-
ler hatte aus Krankheitsgründen ihr Kommen abgesagt. Herr Binder 
verlas einen von ihr verfassten „Unterstützer-Brief“, in dem u.a. die OR 
Halvestorf und Haverbeck um die Unterstützung zur Errichtung von 
weiteren Plätzen in der Nachmittagsbetreuung gebeten werden. Herr 
Binder sagte der GS am Mainbach im Namen des Ortsrates die volle 
Unterstützung zu, da der Ortsrat ebenfalls die Gefahr einer Abwande-
rung von Grundschulkindern aus Halvestorf sehe, wenn kein ausrei-
chendes Angebot einer  Nachmittagsbetreuung vorliege. 
Der Leiter des Fachbereiches Bildung, Familie und Soziales, Herr Kuh-
fuß, unterstrich die von Frau Keßler geäußerten Bedenken, gab jedoch 
mit vorsichtigem Optimums  an, dass zum Schuljahr 2022/2023 die 
Nachmittagsbetreuung mit einer großen Gruppe an den Start gehen 
könne. 
Momentan gebe es eine Warteliste mit 5 Kindern. Hintergrund sei eine 
coronabedingten Schrumpfung der Nachmittagsgruppe auf weniger als 
12 Kinder gewesen, wodurch eine pädagogische Kraft seitens der 
Stadt Hameln abgezogen wurde.  Mittlerweile seien wieder mehr als 12 
Kinder zu betreuen, sodass eine zweite Betreuungskraft erforderlich 
werde. Die Stelle sei ausgeschrieben und es liegen bereits einige Be-
werbungen vor. 
Ab dem Schuljahr 2026/27 werde die Ganztagsschule verpflichtend 
eingeführt, wie diese umgesetzt werden wird, sei noch offen. Rechtlich 
werde sie der Kindertagesbetreuung zugeordnet, was dazu führe, dass 
die Ganztagsbetreuung dann kostenfrei sei und die Kommunen somit 
Träger der Kosten sind. Daher werde das Land Niedersachsen in der 
Pflicht gesehen, die Grundschulen als Ganztagsschulen anzuerken-
nen, damit die Kosten geteilt werden können. 
 
Ortsratsmitglied Wilfrid Binder erklärte, dass die Ganztagsschule mit 
einem entsprechendem Konzept der Schule am Mainbach bereits vor 
dem SJ 2026/27 umgesetzt werden könnte. 
Herr Kuhfuß entgegnete, dass die Beantragung der Ganztagsschule 
von der Stadt Hameln als Schulträger erfolgen müsse. 
Auf Nachfrage wies Herr Kuhfuß auf die Antragsfrist 01.12.2022 für 
das folgende Schuljahr beim Regionales Landesamt für Schule und 
Bildung hin. 
 

 

 



4 

TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

Auf die Frage von dem Ortsratsmitglied Dirk Hothan, ob bereits Anmel-
dezahlen für die Einschulung 2022/23 vorlägen, bestätigte Herr Kuhfuß 
neun Anmeldungen. 
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Baugebiet Meyerholz; 

Vorstellung durch Herrn Tadge 

 

Herr Tadge hatte seine Teilnahme aus terminlichen Gründen abgesagt. 
Ortsbürgermeister Binder verlas eine Stellungnahme der Abteilung 
Stadtentwicklung zu diesem TOP. Die dazugehörigen städtebaulichen 
Pläne wurden zur Ansicht verteilt. 
Der Ortsrat nahm die  Änderung des Geltungsbereiches zur Kenntnis 
und sah dies als richtigen Schritt zur dörflichen Entwicklung an. 
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Ortsinnenentwicklung Hope; 

Zeitschiene der Planung und Umsetzung 

 

Ortsbürgermeister Binder verlas die Stellungnahme der Verwaltung zu 
diesem TOP. 
 
Der Ortsrat nahm Kenntnis.  
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Bushaltestellen im Ortsgebiet; 

Zeitschiene der Planung und Umsetzung 

 

Bushaltestelle Piepenbusch 
Ortsbürgermeister Binder führte aus, dass die seit Jahren geplante 
Bushaltestelle Im Piepenbusch vor dem Betrieb Kastner nunmehr  mit 
in den Förderantrag für 2023 aufgenommen werden soll und somit mit 
einer Umsetzung in 2024 gerechnet werden könne. 
Anmerkung der Fachabteilung zum Protokoll: 
Die Bushaltestelle wird in den Förderantrag  2024 mitaufgenommen  
und in 2025 umgesetzt werden. 
 
Bushaltestelle Hope-Mitte: 
Aufgrund der Tatsache, dass nur noch Randhaltestellen (direkt an der 
Straße ohne Einbuchtung) gefördert und ausgebaut werden, wird ein 
Ortstermin mit den Beteiligten von der Verwaltung, den Öffis und dem 
Ortsrat stattfinden um die baulichen Gegebenheiten vor Ort zu bespre-
chen.  
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Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 

Ortsbürgermeister Binder teilte folgendes mit: 
 
In der Pflanz- und Pflegeaktion am 12.03.2022 wurden Baumschnittar-
beiten, Arbeiten auf dem Sportplatzgelände und eine Müllsammlung im 
Ortsgebiet durchgeführt. 40 bis 50 Personen waren an der Aktion da-
bei. 
 
In den Osterferien findet eine Sanierung der Decken im Eingangsbe-
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TOP Beratungsgegenstand Vorl.-Nr. 

   

reich der Sporthalle statt. Die Nutzung der Sporthalle und des Spiegel-
saales ist während der Sanierung nicht möglich. 
 
Pastor Riesener bot in einem Schreiben seine Unterstützung für Ge-
flüchtete aus der Ukraine an, in dem er den Frauen und Kindern Räum-
lichkeiten in Hemeringen und Lachem zur Verfügung stellt. 
 
Auf dem Spielplatz Kniggeweg wurden Scherben im Sand, im Rohr 
und im Bereich des Unterstandes gefunden. Bei Kenntnis der Übeltäter 
werde eine Anzeige erfolgen. 
 
Am Regenrückhaltebecken an der Feststraße wird in Kürze ein defek-
ter Begrenzungspfahl ersetzt. 
 
Der Spielplatz an der Dreischenbreite wird in der nächsten Woche frei-
gegeben. 
Festgelegte Sicherheitszeiten waren ursächlich für die verzögerte Frei-
gabe. 
 
Auf dem Gelände der Grillhütte soll in Kooperation mit der Stadt Ha-
meln eine Blühwiese entstehen. 
Der Vorsitzende des Dorferneuerungsausschusses Andreas Schmidt 
wird mit dem Projektbeauftragten der Stadt Hameln in Kontakt treten. 
 
Die Arbeiten am Waldbad gehen zügig voran. 
 
Grabenräumungen, Baumschnittarbeiten und Teerarbeiten wurden 
vom Betriebshof durchgeführt. 
Auch an den Schmutzwasserkanälen wurden Arbeiten vorgenommen. 
 
Dieses Jahr findet wieder ein Osterfeuer am 16.04.2022 auf dem Ge-
lände des Campingplatzes statt. 
 
Am 27.04.2022 ist die nächste Blutspende-Aktion des DRK. 
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Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortsratsmitglieder 

und der Verwaltung 

 

Ortsratsmitglied Wilfried Binder teilte mit, dass die Sanierung der Ver-
bindungsstraße Haverbeck /Hope in die Mittelfristplanung aufgenom-
men wurde und in 2026 mit der Umsetzung gerechnet werden könne. 
 
Ortsratsmitglied Jens-Achim Röpke informierte über einen mobilen 
Brandübungscontainer der für die Freiwilligen Feuerwehr,  am 10. April 
2022 auf dem Parkplatz vor dem Sportplatz zur Verfügung steht. 
Am Dienstag, den 12.04.2022 stehe von 13. bis 15 Uhr an der Sport-
halle Hoper Straße ein Impfbus. 
 

 

 

 

 

gez. Binder        gez. Feldmann 

 

Ortsbürgermeister  Protokollführung 
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